Senyora presidenta del Consell Comarcal de l’Urgell, per què ho va amagar?

Candidatura d’Unitat Popular de Tàrrega (CUP)

Després de més de tres setmanes, el dijous 18 de desembre, la presidenta del Consell Comarcal de l’Urgell va parlar públicament de les retribucions cobrades per La Caixa durant els anys 2009 i 2012. Però el cert és que va esclarir ben poca cosa.

Rosa M. Mora va llegir una carta als mitjans i després va llegir la mateixa carta als assistents al Ple del Consell Comarcal. Però més aviat va explicar el que ja sabíem: les retribucions són legals i els ingressos nets són un 60 % del total aproximadament; o sigui, més de 100.000 euros en quatre anys per assistir a uns consells d’administració el nom dels quals encara no sabem. Ni sabem quantes reunions exactament, ni en quines dates, ni què s’hi va parlar. Ni quina tasca hi feia. Ni quines decisions hi prenia.

Tan sols va aclarir què suposaven les primes d’assegurança i que no va cobrar res per aquest concepte. I pel que diu, deduïm que no li han suposat cap rendibilitat. D’acord. Però la presidenta fa demagògia quan diu que hi va participar a títol personal, ja que hi era perquè havia ocupat i ocupava els càrrecs de presidenta del Consell Comarcal i alcaldessa d’Anglesola encara que fos nomenada per l’assemblea general de les corporacions locals. No explica quina va ser la seva tasca al Consell d’Administració de La Caixa. Assistir-hi i prendre decisions? Diu que el sou era proporcional, però si no sabem de quines decisions es tracta, com ho sabem? No respon tampoc amb quin mitjà de transport s’hi va desplaçar i amb quin cost?

Són retribucions legals, queda clar. També ho són els desnonaments que ha estat fent La Caixa mentre pagava alts sous i altes dietes. Però la CUP no creiem que siguin ètiques, ni legítimes. Com no ho va ser que s’apugés el sou aquesta legislatura per fer quatre hores més a la setmana mentre el seu partit, CiU, retallava (i continua retallant) prestacions socials, salaris als funcionaris i pagues extraordinàries. Com es va dir al Ple de dijous, els consellers comarcals no sabien que a part del seu sou cobrava de La Caixa. Per què ho amagava si era tan bo?

Molt poc transparent, sens dubte. Diu que sempre ha defensat els interessos dels ciutadans de la comarca, però no diu pas de quina manera. També afirma que no hi havia conflicte d’interessos entre formar part del Consell d’Administració de La Caixa i el seu càrrec públic; com ho sabem, però? El Consell Comarcal de l’Urgell no va demanar crèdits a La Caixa quan formava part de les dues entitats? En aquest cas, seria un conflicte d’interessos?

La presidenta va fer si fa no fa com el president del Govern espanyol però sense pantalla de plasma, ja que al final del Ple va mostrar molta incomoditat al punt de precs i preguntes. Havia seguit el guió d’una carta per a explicar-se, però no volia tornar a parlar del tema. Es mostrà continguda, però bel·ligerant, amb les preguntes. Els ciutadans exigim transparència, no només la CUP, senyora presidenta. I a més, ètica i honestedat. D’altra banda, les seves declaracions d’Hisenda i de béns i activitats del 2009 al 2012 hauria de fer-les públiques com a exercici de transparència, no pas deixar que nosaltres les puguem veure en un despatx.

Si no hagués estat per alguns mitjans de comunicació i potser per les preguntes registrades per la CUP, mai no hauríem sabut que havia format part del Consell d’Administració de La Caixa i que cobrava per fer-ho. Si tant defensava els interessos dels urgellencs, per què ho amagava al Ple? Per què ens ho va amagar, senyora presidenta?

