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TARREGA




El Grup Municipal CUP Tàrrega presenta al Ple del dia 29 d’octubre de 2015 la següent

MOCIÓ A FAVOR DE SOL·LICITAR ALS PROPIETARIS CORRESPONENTS EL PAGAMENT DE L’IBI PER ALS EDIFICIS D’ÚS RELIGIÓS
Atès que aquest Ajuntament té dificultats pressupostàries per fer front a les conseqüències de la crisi econòmica i la pobresa;

Atès que l’Impost sobre Béns Immobles (IBI) és la principal font d’ingressos d’aquest Ajuntament;

Atès que la legislació derivada de l’Acord entre l’Estat espanyol i la Santa Seu sobre afers econòmics, de 3 de gener de 1979, preveu nombroses exempcions d’impostos per a l’Església catòlica;

Atès que hi ha lleis posteriors que també eximeixen el pagament de l’IBI altres confessions religioses;

Atès que a la ciutat de Tàrrega hi ha un nombre considerable d’edificis d’ús religiós, pels quals els seus propietaris no paguen ni IBI ni contribucions especials quan escau i que això representa un greuge comparatiu per a la resta de ciutadans i entitats de la ciutat;

Atès que l’Ajuntament, en concepte d’IBI, deixa d’ingressar molt més per exempcions que per bonificacions, les quals amb la modificació de les ordenances del 2016 seran encara més escasses,
ACORDA:

Que s’expliciti quines són a Tàrrega les confessions no catòliques legalment reconegudes a les que fan referència les ordenances municipals en l’article 4t del capítol  1 de l’IBI;

Que l’àrea de finances d’aquest Ajuntament calculi l’import que haurien de pagar les diferents entitats i institucions confessionals amb presència a la ciutat en concepte d’IBI per tots els edificis d’ús religiós i terrenys dels quals són propietaris i que faci públic l’import conjunt;

Que, en cas que la llei ho permetés, l’Ajuntament de Tàrrega manifesti que cobraria aquest import per l’exercici 2016 per poder augmentar els ingressos municipals i per millorar l’equitat;

no obstant això, el Ple decidirà.

Carlos Vílchez Ribera

Portaveu del Grup Municipal CUP Tàrrega

Tàrrega, 26 d’octubre de 2015

SRA. ALCALDESSA DE L’AJUNTAMENT DE TÀRREGA
